
Compte-rendu du conseil d’école maternelle La Roue du vendredi 06/11/2020

Présents : 

- Mme Isabelle BOURQUE, enseignante et directrice 
- Mme Emmanuelle DOUTHEAU, enseignante
- Mme Virginie PONTART, enseignante
- Mme Marie ASTORG, enseignante
- Mme Mélanie LAUDY, enseignante
- Mme Sophie GRISERI, enseignante 
- M. Christophe SOUBEYRAN, enseignant 
- Mme Julie MARTIN, enseignante 
- Mme Sylvie TERRIEN, enseignante 
- Mme Delphine QUINERY, enseignante
- Mme Emmanuelle BOUDET, enseignante
- Mme Adeline LE-GUENNEC, enseignante
- Mme Odile SOUILLARD, enseignante spécialisée

     -    M. Olivier BOISSIERE, inspecteur de l’éducation nationale

     -    Mme MERCADIER, conseillère municipale déléguée à la petite enfance 

- Mme BACHELLE, directrice du service éducation 
- M. Abid KADI, animateur et coordinateur des centres de loisirs La Roue-Scarron 

      -    Mme COSTA, représentante de parents d’élèves, FCPE
- Mme DAROUICH, représentante de parents d’élèves, FCPE
- M. COSTA, représentant de parents d’élèves, FCPE
- Mme AROUA, représentante de parents d’élèves, FARENTS

      -    M. GASSELIN, représentant de parents d’élèves, FARENTS
- Mme NZOUNKEU, représentante de parents d’élèves, FM-FAR

Excusées : Mme MEKAHLI, représentante de parents d’élèves, FCPE
                    Mme RENOIR, représentante de parents d’élèves, FCPE

Organisation et fonctionnement de l'école     :  

Préambule avant de passer aux différentes questions :
Un nouveau protocole sanitaire a été mis en place à partir du 02 novembre 2020 
entraînant de nouvelles adaptations :
La circulation des élèves dans l’école a été revue. Les croisements à la pause méridienne 
sont évités au maximum.
Arrêt de la chorale du matin avec toutes les classes ensemble. 
Dans les classes les coins jeux sont ouverts 1 jour sur 2.  Aération régulière des locaux, 
nombreux lavages de mains et la désinfection du matériel a été renforcée.
Mme COSTA (FCPE) demande si certains parents ont choisi de retirer leurs enfants de la
pause méridienne pour alléger les effectifs : en effet, en moyenne 150 enfants déjeunent à
la cantine, ce qui constitue une baisse depuis le début d’année.



1/ Élections des représentants de parents d'élèves

En raison de la situation sanitaire elles ont eu lieu cette année exclusivement par 
correspondance la semaine de 9 octobre 2020. La participation a été la suivante : 32,53 %
de votants
Pour information voici les taux de participation en 2019 et 2018 :
2019 : 35.13 %  de votants                      2018 : 29.71 % de votants
M. GASSELIN (FARENTS) fait part d’une perte de contact avec les parents et d’une 
difficulté à recruter de nouveaux parents pour se présenter aux élections.
Mme COSTA (FCPE) note plutôt une perte de spontanéité dans les échanges avec les 
enseignants et les animateurs à cause de la situation sanitaire et sécuritaire.
 
2/ Règlement intérieur

Vote à main levée. Il reste inchangé.

3/ Bilan sur la rentrée

Les informations relatives à la rentrée ont été diffusées par e-mail et courrier à tous les 
parents d’élèves. Ce devrait être reconduit pour la rentrée prochaine si les conditions le 
permettent.
La rentrée des Petites Sections s’est déroulée de manière échelonnée sans cantine et 
dortoir la 1ère journée. Deux créneaux horaires ont été mis en place sur une matinée afin 
d’accueillir les enfants en groupe restreint. Le bilan a été positif.

4/ Structure de l'école

- 3 sections de grands : GS 1, 25 élèves / GS 2, 25 élèves / GS 3, 25 élèves
- 2 sections de moyens : MS 4, 23 élèves / MS 5, 20 élèves
- 1 moyenne/petite section : MS/PS 6, 25 élèves : (10 MS et 15 PS)
- 2 sections de petits : PS 7, 26 élèves / PS 8, 26 élèves

5/ École obligatoire

Rappel que l’école est obligatoire à partir de 3 ans depuis septembre 2019. En cas 
d’absence, les parents doivent prévenir les enseignants ou la direction de l’école  en 
justifiant soit par e-mail, soit par un mot dans le cahier de liaison, ou un certificat médical.
L’absentéisme régulier non justifié entraîne différents niveaux de signalements à la 
hiérarchie :
Signalement niveau 1 : A partir de 4 demi-journées dans le mois sans justificatif. 
Signalement niveau 2 : Plus de 10 demi-journées d’absence sans justificatif.
Signalement niveau 3 : La Direction académique est informée et les parents sont reçus 
pour expliquer les absences, possible mise en relation avec les services sociaux.
Des dérogations ont été accordées par M. L’Inspecteur pour autoriser les enfants de Petite
Section à venir uniquement le matin jusqu’à la Toussaint. Depuis la rentrée du 2 novembre
les enfants doivent venir à l’école en journée complète sauf exceptions particulières.

6/ ATSEM



L’équipe des ATSEM travaille  en  étroite  relation  avec les enseignantes  dans une très
bonne entente.  Il  est  rappelé l’importance des ATSEM en maternelle,  sans qui  le  bon
fonctionnement de l’école ne saurait être garanti.

7/ Projet d'école

Il continue au travers des différentes « fiches actions » mises en place par l’équipe 
enseignante. Il est axé sur le développement durable par la création d’un jardin d’école et 
l’utilisation du composteur installé l’année dernière. Le but est de sensibiliser les enfants 
au développement durable en leur montrant que l’on peut récupérer les déchets pour le 
jardinage. 
Ce projet se fait en étroite relation avec le service des espaces verts de la ville de 
Fontenay-aux Roses qui ont aménagé la cour de l’école pour installer des espaces de 
plantations. 
Différentes zones de plantations sont attribuées à chaque classe :

- Zone potager (légumes)
- Zone plantes aromatiques 
- Zone plantes mellifères (plantes produisant nectar et pollen en bonne quantité et 

qualité pour les abeilles)
- Zone fleurs

Le projet composteur a redémarré 2 semaines avant les vacances de la Toussaint. Le
dépôt de « bio seaux » par les élèves dans les composteurs a lieu les lundis et jeudis.
Une quarantaine de familles s’est portée volontaire.

8/ Activités Pédagogiques Complémentaires (APC)

Ce sont des activités qui ont lieu sur le temps de la pause méridienne en petits groupes
avec l'enseignant.
Une remise à niveau des élèves ayant mal vécu le confinement se fait au cas par cas. Les
activités se font en petit groupe de 4 élèves maximum. 
Pour  les  enfants  de  Petite  section,  les  APC  se  font  sous  forme  d’une  aide  à
l’endormissement au dortoir.

9/ PPMS /Plan Vigipirtate/ Alarme incendie

Un PPMS intrusion  a  été  effectué  le  mardi  15  octobre.  Cela  permet  aux  enfants  de
s’entraîner  à  une  éventuelle  intrusion.  L'alarme  est  déclenchée  par  SMS  par  Mme
BOURQUE.
Objectif du PPMS INTRUSION : mettre les élèves à l’abri le plus rapidement et 
silencieusement possible en cas d’une éventuelle intrusion  au sein de l’école. La mairie a 
prévu de budgétiser des boîtiers alarmes avec bip lumineux pour chaque enseignant. Ce 
projet est à l’étude.
Un bilan est remonté à l’inspection, dans lequel est noté ce qui a bien fonctionné mais 
aussi les incohérences et dysfonctionnements.
Plan Vigipirate : nous sommes actuellement en « alerte attentat ». De ce fait les grilles de 
l’école ne resteront plus ouvertes. Le gardien ouvrira à chaque parent qui devra sonner à 
l’interphone.
Il faut aussi éviter les attroupements devant l’école, les entrées et sorties doivent se faire 
de façon très fluide.
Exercices incendie : le 1er a eu lieu au mois d’octobre, les enfants ont été prévenus. 
Les enfants ne seront pas prévenus pour le 2ème  exercice. La date reste à déterminer.



10/ RASED (Réseau d’aide spécialisée aux enfants en difficultés)

Une présentation du RASED est faite par Mme SOUILLARD.
Le RASED se compose de 2 enseignantes spécialisés (maître G et maître E) et d'une
psychologue scolaire.
Le RASED intervient à la demande des enseignants.
Les membres du RASED:
Céline BUSNEL : psychologue de l’Education Nationale
Isabelle MARTINEZ : enseignante spécialisée chargée des aides pédagogiques
Odile SOUILLARD : enseignante spécialisée chargé de l’aide relationnelle 
 
11/   Bilan de la coopérative scolaire + spectacle de Noël et ateliers à l’école  

La coopérative scolaire est gérée par 2 mandataires : Emmanuelle DOUTHEAU et Sophie 
GRISERI. 
La coopérative scolaire est alimentée par les dons des parents, et les différentes ventes 
de l’école (photos, sacs, etc .). Elle permet de financer des ateliers, les spectacles et 
sorties scolaires ainsi que de renouveler le matériel pédagogique dans les classes.
Le 1er appel aux dons fait aux parents a permis de récolter 1378 euros.
En raison du confinement de mars 2019, l’exercice de cette année a démarré avec une 
somme importante.  
L’équipe enseignante a décidé de faire intervenir la Ferme du Piqueur à l’école pour 
animer 4 ateliers sur le thème des insectes et 4 ateliers sur le thème des goûts et saveurs 
(un atelier par classe). Chaque atelier coûte 180 euros à la coopérative scolaire.
Le chanteur Claude Jardin viendra présenter un spectacle de fin d’année à l’école le 10 
décembre. Deux séances seront organisées dans la matinée pour ne pas réunir tous les 
élèves en même temps.
La ludothèque interviendra à l’école un vendredi par mois.

12/ Piscine

Les séances de piscine débuteront au 2ème semestre pour les élèves de GS: 
- Classe 2 : tous les lundis de 9h35 à 10h05
- Classe 3 : tous les lundis de 10h10 à 10h40
- Classe 1 : tous les vendredis de 14h30 à 15h05

13/ Questions diverses

Mme BOURQUE répond aux questions diverses des représentants de parents d’élèves de
la FCPE, à savoir :
- une photo de classe sera-t-elle possible ; nous l’espérons tous mais à ce jour, nous ne
sommes sûrs de rien. Madame BOURQUE en profite pour indiquer que pour les photos
individuelles faites le 03 novembre, tout s’est très bien passé, et que le protocole sanitaire
a  été  respecté.  Pour  rappel,  pour  les  fratries,  seules  les  fratries  au  sein  de  l’école
maternelle peuvent être photographiées.
-  Piscine :  une demande est  faite  depuis  quelques années de placer  les  séances de
piscine le matin pour permettre aux enfants de bénéficier de toutes les séances prévues
ou de prévoir des cars pour toutes les séances . En effet à partir de juin il n’y a plus de car
pour les trajets piscine.
M. l’inspecteur prend note et va suggérer un roulement au niveau des école pour les
créneaux du matin.



- Anniversaires du mois d’août :  soit  les enseignants fêtent les anniversaires en même
temps que  ceux de septembre,  soit  en  fin  d’année scolaire  par  anticipation.  L’équipe
enseignante va en discuter.
- Problème des horaires de sortie simultanée entre maternelle et élémentaire :
En Roue A, M. PLANCHE fait traverser les grands par la cour et les parents les récupèrent
au niveau de la statue devant la maternelle. 
M. GASSELIN (FARENTS) demande si la sonnette de l’entrée de l’école est désinfectée
après chaque parent; à ce jour, elle ne l’est pas.

Points mairie

1/ Accueil matin / soir / Pause méridienne

Mme COSTA (FCPE) pose la question de sous effectifs éventuels.
Mme Bachelle rappelle que la moyenne des effectifs sur le temps de la pause méridienne 
est de 150 enfants. Huit animateurs et les ATSEM sont présents pour assurer le respect 
du taux d’encadrement des élèves. Ce taux est d’1 adulte pour 13 enfants.
La mairie dispose d’un « vivier » d’animateurs volants (principalement des étudiants) pour 
remplacer les absents et les départs de personnel dus à des reconversions/mutations. Il 
est fait part du souhait de pérenniser les équipes d’animation.
La FCPE demande si la directrice du centre de loisirs a été remplacée de manière stable.
Le départ de la directrice du centre de loisirs a entraîné un remplacement assuré par les 2 
directeurs du centre de loisirs de Scarron. De nouvelles candidatures ont été reçues mais 
le poste reste toujours à pourvoir.
L’idée d’un trombinoscope proposée par la FCPE est retenue pour présenter les nouveaux
animateurs aux parents.

2/ Travaux

La FCPE signale les trous au sol dans la cour de l’école.
La FCPE demande si les rigoles aux escaliers d’entrée sont prévues rapidement.
Les services techniques DSTM et CTM passent faire un diagnostic mi-novembre pour 
constater les « dégâts des eaux » dans l’escalier de l’école.
FARENTS indique que la grille d’entrée est coincée : le problème de réglage a été signalé.
En attente d’une intervention.

3/ Divers

La FCPE demande des affichages pour rappeler le sens de circulation dans les escaliers 
menant à l’école afin d’éviter les croisements pendant la crise sanitaire. Ils seront installés.
L’école attend toujours l’intervention de l’association « Le cycle dans la ville » pour évaluer
quels tricycles sont réparables. (Question FCPE)
Le problème de la place de stationnement PMR devant l’école côté Roue A va être 
signalé. (Question FARENTS)
Demande d’un passage plus régulier du service voirie pour déblayer les fruits qui jonchent 
le trottoir. (Question FCPE)
Les feuilles  mortes dans la cour sont nettoyées 1 fois par mois par le service de mairie 
concerné et le complément assuré par le gardien. (Question FCPE).
Une demande est à adresser à la Police municipale au sujet des absences de personnels 
qui aident à faire traverser les enfants. (Question FCPE).



Signalement d’une plaque d’égout dangereuse aux abords de l’école.(Question 
FARENTS).
M. GASSELIN (FARENTS) demande à ce que la signalisation aux alentours de l’école (les
boas) soit refaite. Mme BACHELLE répond que la priorité est mise sur les barrières sur le
trottoir et le plan Vigipirate.
M. GASSELIN (FARENTS) indique que depuis plusieurs années, il souhaiterait que les
représentants de parents soient invités à la commission de sécurité ; il demande aussi si
les  représentants  de  parents  assisteront  de  nouveau  à  la  commission  de  dérogation
(l’année dernière ça n’a pas été le cas). Mme MERCADIER va faire remonter à la mairie
ces requêtes.

Mme COSTA (FCPE) prend la parole pour rendre hommage à Samuel Paty ainsi qu’aux
enseignants qui « font un métier difficile et admirable » dans un contexte particulièrement
difficile.
Mme BOURQUE, et aussi au nom de l’équipe enseignante, en profite pour remercier  les
parents des différents témoignages de sympathie.
Nous sommes en effet là dans l’intérêt et pour le bien être des enfants et nous devons
continuer à œuvrer ensemble pour le bien être de tous : les enfants, les parents et les
enseignants.

Séance levée à 20H15

Secrétaire de séance : Mme BOUDET enseignante

Remerciements à Madame COSTA pour le partage de ses notes

En raison du protocole sanitaire, le conseil d’école a eu lieu en visio conférence.


